

这几天,这些年

——三个家庭的陪考故事

本报记者 余娅

今年的高考已经结束,表情不同的一张张脸,定格在焦躁的夏天。

他们之中,有参考的考生,有监考的老师,有全副武装的警卫,还有一群在考场之外痴痴等候的家长。高考短短两天,备考需要三年甚至更长的时间。这几天,这些年,他们陪伴着孩子走过了高考岁月。

两天时间里,记者采访了几位陪考的家长,他们的故事,也是数以万计的家庭的高考故事。

镜头一 师大附中考点

三口之家的逐梦之路

6月7日下午,气温早已超过了30度,河西师大附中考点,张哥和张姐坐在校门对面的绿荫下,不停地拿培训机构派发的小扇子扇风。今天高考,张家的饼店关门歇业。

他们来长沙陪读,已经6年。

张哥张姐的老家在湘西永顺农村,家里种着几亩薄田,农忙时张哥进城做一点事。因为人勤快,生活并不差。小张从小就听话懂事,学习成绩也不错。

一次过年,在长沙工作的表兄回到永顺老家,告诉老张,孩子成绩好,不如送到长沙去,大城市,教育质量好。在农村,别“耽误”了孩子前程。

让孩子一个人去读书,老张不放心,再三思量之下,两口子带着孩子一起来到了人生地不熟的长沙。张家在大学城开了一间烤饼铺,孩子在广益实验中学读书。

广益中学是师大附中旗下的一所民办中学,因为历届考入长沙四大名校之一——师大附中的学生多而受到追捧。虽然每年光学杂费都要一万多元,张家还是咬牙把小张送了进去。

小张读书用功,不负期望考进了师大附中,“一只脚迈进了大学的门坎”。但高中的竞争激烈,学习更紧张。正常的学习外,学校有补课,还请了家教“开小灶”。家教多是湖南师范大学的研究生,一个小时200块。张姐说,孩子会自己联系家教,他们“只负责出钱”。

老张两口子没读过什么书,学习上的事,他们都依着小张的想法,要读理科,他们赞



6月6日,同升湖实验学校的送考队伍里,一群由学校教职工组成的送考队伍引人注目。

本报记者 余娅 摄

同,大学想读法律,他们支持。在他们看来,“自己一辈子没什么出息,希望孩子能实现自己的梦想。”

外出6年,张家每年回老家的时间不足半个月,老家越来越远,他们甚至不打算回去了。“孩子洗衣做饭的事情从来没见过,上大学去了,还真怕他照顾不了自己。”张姐的心里有个打算。跟着孩子一起去读大学,“孩子在哪我们就在哪,一家人不分开最好。”

镜头二 长郡中学考点

给你再来一次勇气

6月8日下午,长郡中学外的文具店门口,老何已经在这里等了两天4场考试。虽然在离考场不远的地方订了高价的宾馆,老何还是觉得,坐在这里等着更安心。

几天前,老何就从娄底老家赶来了长沙,儿子打电话给他,说考试前紧张,几个晚上没睡着觉,希望爸爸来陪一陪,老何就放下家里的事,赶了过来。

这不是老何第一次陪考,去年的6月8日,他也是这样,在娄底一中的考场外等着儿子小何胜利走出考场。小何曾是娄底一中重

点班的优秀学生,考一个好大学没有一点问题。但第一次高考,他太紧张,576分的考分远远没有达到他的期望。

“北京工商大学食品包装系”,小何对自己的高考结果很不满意,他想去北京,但他的理想里,必须读“211”、“985”的高校。小何提出要复读,老何和他大吵了一架,孩子最终极不情愿地踏上了北上的路。

开学一个多月,学校老师打来电话,小何不上课,不参加集体活动,甚至不愿意吃饭,他想退学。老何从娄底赶到北京时,小何已经瘦得不成样子,他用绝食要求回去复读。万般无奈之下,老何把小何带到长沙,让他在补习学校再读一年。

去年今日,老何曾经风光地等在考场外,认识的家长都朝他投来羡慕的目光,但今年,他似乎不愿意被人认出来,在一旁的角落里,默默地等着。“20多年前,我参加高考,因为5分之差,与大学失之交臂。”老何感叹,那时候家里穷,出不起钱,所以“上大学”成了他一辈子的遗憾。没考上大学,老何却也没停止奋斗,他从小生意做起,前年在娄底市里开了一家大酒店,生意红红火火,给小何在市中心买了一套大房子。心里却有一个未灭的愿望:

“希望孩子考上好大学,在大城市有一份体面光鲜的工作,不用辛辛苦苦讨生活。”

高考,曾经是老何没能迈过的坎,他大半辈子辛劳,为小何提供了物质上的宽裕,却没有办法替他实现理想,小何的梦在远方,而父亲,甘愿做他的坚强后盾。

镜头三 桃源一中考点

祖孙情不灭

6月8日,上午的考试还没结束,陈奶奶早早地提着一个保温盒,守在桃源一中的门口。保温盒里盛着冰凉绿豆粥,是外孙女杏子最爱吃的甜点。

三来前,陈奶奶带着杏子从桃花源小镇来到县一中求学。杏子的父母远在广州务工,回家的机会很少,这些年都是陈奶奶照顾杏子。杏子考上高中,陈奶奶也跟了过来。

怕孩子吃不好、睡不好、学习环境不好,杏子的父母每个月给陈奶奶1000多元生活费,让她们在校外租间房子住。在一中对面的小区里,住着很多和她们一样的陪读家庭。

陪读的家庭来自不同的地方,不同的背景,但大家都在暗中较劲,孩子的表现,每次大考小考的分数和排名,都是大家茶余饭后的谈资。杏子是个漂亮的姑娘,进入高中后自然引来不少男孩的爱慕,因为几次和男孩子一起回家,邻里之间总传着她和男生的“绯闻”。

奶奶担心杏子思想抛锚,打电话给远在外地的父母求助,谁知道父母一问,杏子反倒生了气。怪父母这么多年都没有关心过自己,高考之前突然干涉起自己学习生活。几乎是一夜之间,杏子变成了一个叛逆的孩子。

她的学习明显退步,经常跑出去玩,动不动就和父母吵架,外婆也束手无策。七十多岁的老人,摸不透小姑娘的心思,只知道每天早上喊她起床,中午提前为她准备饭菜,晚上不停地醒来为她盖被子。

高考来了,陈奶奶最后一次为她备好饭菜,等着她走出校门。考上大学后,陈奶奶就不会再陪着杏子了,想到这里,她不免有些伤感:“孩子大了,不需要我们这些老家伙了。”

6月11日网上评卷开始

本报讯(记者 杨元崇)6月8日晚11时,据省教育考试院汇总信息显示,全省高考总体上平稳有序、安全顺利,考风考纪良好。到目前为止,全省没有发生试卷失密、泄密以及其他安全事故,没有出现群体性作弊等重大违规事件,没有出现重大工作差错,实现了省委、省政府“保平安、保质量、保公平”的目标。

高考期间,省教育考试院组织中央和省级主流媒体赶往常德、衡阳和浏阳等地考点,在不干扰考试正常进行的情况下,随机进入考点“巡考”采访报道。

本报记者赴常德市“巡考”,该市共设有18个考点。记者随机来到常德市一中考点监控中心,70个考室2100名考生的情况一览眼底。从市区各个学校遴选来的监考工作人员,紧盯着8个大屏幕。该考点还安排了无线电监测固定点和流动车,侦测考点周边方圆3公里的无线电信号,如发现异常,可迅速定位查处。

为确保安全,校园周边安排了40多名警务和保安人员。

省教育考试院介绍,由于高考前已有近3万考生参加高职院校单独招生、高水平运动员单独招生或保送而被录取,因此实际参加高考的考生约35万人。我省在14个市州共设123个考区、258个考点,考务工作人员近5万人。省考务指挥中心对各地所有保密室实行实时视频监控和6小时回放监控,没有发生值班缺位、信号不畅等现象,全省保密室没有出现任何问题。在防范和打击考试作弊方面,由于我省各地诚信教育到位、监控有力,考生安检、视频监控、无线信号屏蔽、身份证检验等技防手段充分发挥作用,考试秩序井然,考风考纪良好。

接下来,我省高考将进入评卷、录取等阶段,6月11日网上评卷开始,6月26日左右向社会公布高考成绩及录取控制分数线。录取工作从7月8日开始,8月21日结束。

兴邦产业:独创国内互联网品牌连锁加盟模式

文/肖忠

烧钱、赔本赚吆喝,这是中国电商行业的一种通病。到目前为止,国内包括一些知名网站在内,像京东商城这种经营了十几年的网站每年都在亏损。针对这种现象,中国兴邦产业集团凭借十几年对中国市场的深度研究经验,结合自身各种优势,采用了现代连锁加盟的商业模式。在互联网领域,兴邦产业旗下居无忧以家居商城为主体、以本地生活服务信息做配套支撑、以新闻资讯有效补充行业信息,为消费者搭建一个集“销售、服务、信息”三位一体的综合服务平台。

线上线下结合,重点发展线下配套

传统互联网加盟大都只顾网上不顾线下,而居无忧的加盟模式将结合线上线下,并重点发展线下配套,能为各类加盟合作伙伴提供线上线下相配套的服务,帮助加盟合作伙伴更好地抢占市场。

居无忧的重点发展线下配套主要体现在两个方面:线下服务站彻底解决网购物流“最后一公里”难题以及特约技工彻底解决网购售后安装、维修服务难题。网上购物便宜,但是售后服

务跟不上。针对这种现象,“居无忧”各地服务站均在当地以特约聘请的方式与各类专业技工建立合作关系,彻底解决在“居无忧”购物时产生的各类商品的售后服务问题。

加盟“居无忧”服务站,当年就能盈利

居无忧在全国各县设立“居无忧”服务站。每个服务站的加盟者首期只需投资20万至30万元(因为每个服务站所在县区人口数量不等),组建一支30人至50人的业务和管理人员团队,拥有300平方米至500平方米的办公场地,配置送货车一台,当年就能实现盈利。第二年比第一年的利润均能翻倍。

之所以能为每个合作伙伴带来惊人的投资回报,主要是因为我们在传统互联网模式的基础上实施经营理念创新、产品创新、营销模式创新、服务创新,因此,我们可以花最少的投资,以最短的时间,获得最大的投资回报,最终实现多赢。

未来,居无忧在全球将有上万个加盟合作伙伴,将在亚洲、欧洲、北美洲、南美洲、非洲等地区设立办事处、站点,布局全球网络。